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Exercice 1:

Un fil conducteur en cuivre, de diamétre 12mm est parcouru par un
courant de 54. Sachant que dans le cuivre il y a 10%° électrons
libres par m?, calculer:

1) La vitesse de dérive des électrons libres dans ce conducteur

2) L'intensité du champ électriqgue dans ce conducteur

3) La chute de tension sur une longueur de 15m

4) La résistance de cette portion de longueur 15m

On donne 6¢, = 5.8 x 107(Qm) ™!

Réponses
1)Ona:
_ I _ I _ 4
- J - S 7d® JTdQ
T
=2 — J 41 45

S J=ngvy =>J=nevy = Vg = 55 = =
v d d = "ne rd’ne  p(12x1073)*x10x1.6x10"1°

= vy =2.76 x 10~ %m/s
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NJ=cE=E=<L =3 — 45 _ 4
) o= ¢ mdo g(12x107)x5.8x107 7.62x 107V /m

3)Sil:4 »B=E-= VA;VB

= Vy—Vp=El =7.62x10*x15=1.14x 1072V

_ Va-Vp _ L14x1072 _ 3
4)R = 413_ < =228x107Q

Autre méthode:

L= 1 _x 13 __ -3928x103Q
S 5.8x107 r(12x1073)>

R=ps =7
Exercice 2:
Calculer la vitesse des électrons mobiles dans un fil cylindrique de
Cu ayant une densité de courant de 10.4/mm?. On admet que

chaque atome de Cu posséde en moyenne 1.3 électrons libres.
On donne: pc, = 8800Kg/m3; M = 63.6¢g

Réponses
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< On calcule n le nombre d’électrons par m? :
p = 8800kg/m> = Nyppppssys = 2 = 2020 moles/m?
= Aypomesin’® = o x Natomes/m®
= Ny, = 880((5);:3000 xN'x 1.3 =n

- _ J
< J=nevyg = vg= 55

6
= 110 63.0 = 5.77 x 10~ m/s
8800x1000x6.02x10%3 x1.3x1.6x1071?

Exercice 3:

La différence de potentiel entre les bornes d’une batterie est de
8.5V lorsqu’un courant de 34 circule a travers la batterie du pdle
négatif au pdle positif. Quand un courant de 24 circule en sens
inverse la différence de potentiel devient 117

1) Quelle est la résistance interne et la f.e.m (ou f.c.e.m) de la
batterie?
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2) Quelle est la puissance dissipée par effet Joule dans les deux
cas?

3) Quelle est la puissance fournie (ou consommée) par la batterie
dans les deux cas?

Réponses
1) — SiI; = 34 circule dans la batterie du péle négatif au péle positif
= il s’agit d’'un générateur.
: ”ZL AV I = 8.5 3
—_ 1 =&E—T1l] = 8.0 =& —3r
_+

— Si I, = 24 circule dans la batterie du péle positif au pdle négatif
— il s’agit d'un récepteur.

AB
_|’_<, AV =g+rl, = 11 = e+2r
+
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8.5 =¢—3r e =10V

{11 =g+ 2r :’{r = 0.50

2) P = rI?

[, =34 = P, =05%x9 =45W
=24 = P>, =0.5x4=2W

3)P=cel

I, =34 = P, =10x 3 = 30W

I, =24 = P, =10x2 =20

Exercice 4.
Calculer I'intensité du courant dans chaque branche du circuit
suivant: — 4 —
L 16y [49] 12V o=
R
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Réponses 4
On choisit un sens arbitraire b IRE = |
pour chaque intensité. (PIGV ut 12Vq,)
Loi des noeuds 3! L

En 4 L =101 +15

En B hLh=0L+1;

Loi des mailles

Maille1 : -4/, -4, =-16 = I, +, =4

Maille 2 4L+ 23 =12 — 2l +13 =6

Lh+h=4 (. [2L1+13=4 I, =1.54
— = [, =2.54
21, +1; = 6 2 +3I3 = 6 Iy =14
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Exercice 5:
Un potentiel d’action se propage sur une o p
fibre myélinisée a la vitesse de 100m/s. "
En utilisant la figure, estimer la longueur al \c (ms)
de la zone de dépolarisation. Au bout de 1 3
guelle distance la fibre est-elle e[ T T TN\ = f_ -
complétement repolarisée?

Réponses

— Dea — b — ¢ : dépolarisation (car potentiel positif).
Atye = 0.5ms
Axa—»c = "’Ara—m =100x0.5 % 1073 = 0.05m

— De e — f': repolarisation compléte.
Ax,_,r : distance au bout de laquelle la fibre est completement
repolarisée. C’est |a distance entre le début et la fin de I'excitation.
Ato_p ~ 3ms
AJCEHf = vAer =100x3 %1073 = 0.3m
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